# 

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 184, декабрь, 2023 г.

По благословению Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стрежевского

# новости российского императорского дома

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поздравил главу Российского Императорского Дома великую княгиню Марию Владимировну Романову с юбилеем

Великой княгине Марии Владимировне, главе Российского Императорского Дома Уважаемая Мария Владимировна!

Сердечно поздравляю Вас со знаменательной датой в Вашей жизни.

Ваша плодотворная деятельность по утверждению христианских нравственных ценностей, сохранению лучших традиций русской культуры и популяризации православного духовного наследия в западном обществе неизменно вызывает чувство признательности и уважения.

В нашей стране и за рубежом Вас знают как человека отзывчивого и великодушного. Являя веру, действующую любовью (Гал. 5:б), Вы принимаете участие в реализации различных благотворительных, просветительских и патриотических программ. Особо хотел бы отметить Ваши усилия, направленные на поддержку миссии Русской Православной Церкви.

Глава Российского Императорского Дома Е.И.В. Государыня Великая Княгиня Мария Владимировна

Желаю Вам крепкого здравия, душевного мира и помощи Божией во всех добрых начинаниях.

С уважением, **+КИРИЛЛ, ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ** 

### новости томской митрополии

# В Томской области создан общественный Совет по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей

**В** Томской области создан общественный Совет по сохранению и укреплению традиционных российских духовнонравственных ценностей при Губернаторе и Комиссии в региональной Общественной Палате.



Инициатива создания подобных структур принадлежит Всемирному Русскому Народному Собору. Заместитель Главы Всемирного Русского Народного Собора Константин Малофеев отметил:

«Поздравляю соратников-томичей с созданием Общественного совета по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей при губернаторе Томской области и такой же Комиссии региональной Общественной палаты.

После того как 9 ноября 2022 года Владимир Путин подписал Указ №809 об Основах государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, встал вопрос о его практической реализации. В том числе - на региональном уровне.

Уже в 58 регионах такие Советы при губернаторах или Комиссии при общественных палатах по сохранению традиционных ценностей начали свою работу.

Благодарю губернатора Томской области Владимира Владимировича Мазура и наше региональное отделение ВРНС за поддержку наших соборных инициатив».

#### НОВОСТИ КОАПАШЕВСКОЙ ЕПАРХИИ

# СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ! ИСТОРИК АЛЕКСАНДРОВСКОГО СТАЛА ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ ЧЛЕНОМ ИМПЕРАТОРСКОГО ПРАВОСЛАВНОГО ПАЛЕСТИНСКОГО ОБЩЕСТВА

22 декабря 2023 года под председательством Сергея Степашина в Центре Императорского Православного Палестинского Общества состоялось итоговое заседание Совета ИППО. В повестке заседания подведение итогов деятельности Общества в 2023 году, рассмотрение плана работы ИППО на предсто-



ящий 2024-й год, приём новых членов и награжде-

ние почётными памятными знаками ИППО.

Действительным членом легендарного Императорского Православного Палестинского Общества в этом году стала наша прихожанка храма, историк и краевед Александровского Вера Сергеевна Велиткевич. С прекрасной новостью Веру Сергеевну посетили и сердечно поздравили действительные члены Александровского Отделения ИППО Оксана Каримова, Анна Полякова, Александр Большанин и священник Анатолий Поляков. Не смотря на годы и здравие, Вера Сергеевна Велиткевич работает над историческими исследованиями к 430 летию нашего села.

# год бога

(Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни; Откр 2:10)

Новый год. Надо благодарить Бога за год минувший и просить благословения на год предстоящий. Год идёт Божий - Год Семьи! Что несёт будущее Новолетие России? Хотелось бы мудрости власть предержащим, восстать от западного сна людям искусства и культуры, да повернуться к Русским духовым традициям лицом. Ума - молодёжи, детям - понимающих родителей, воинам - помощи Божией! Конечно же, всем нам - пребывания с Богом в счастье! Представьте себе на минуту наших родных в окопах под обстрелами «Градов» и артиллерии, а потом на их место поставьте себя... И, поймёте, почему во многих городах и регионах многострадальной России отменяют салюты, фейерверки и корпоративы. Видимо, не только из-за финансовых проблем, а по этическим соображениям.

Но лезут к нам за сытой жизнью куча бесов - «звёзд-иуд», вернувшихся заработать на гражданах России в новогодние праздники. Осознать сложно, что осудившие Россию лицедеи будут кривляться на «Голубых огоньках». Как правильно их нарекли «звёздами», ведь их среда обитания тьма и ночь, и нет в них света. А солнца они боятся и исчезают с наступлением дня. Зато самозвано они - «короли», «примадонны», «императрицы» и т.д. Да и думают они, что мы без них не сможем. И что греха таить - мы сами создали эти чудовища. А ещё окинь взглядом и увидишь их клонов на всех сценах страны от - сельских и до - Кремлёв-

ских. Тех, у кого своего нет, даже, в деревенских. Всё те же наколки по телу и рукам у псевдо патриотов, да красные мистические нити секты Каббалы из Израиля. И не страшны возвращенцы - предатели, страшны -«переобувшиеся» в ура патриотов в угоду сменившейся конъюнктуры, которые вчера молодёжь страны приучали к «хеллоуинам», а сегодня волонтёры с национальными флагами в татуированных руках! Но они за Россию. Зазеркалье! Как говорили в старину: не верь блудницам, артистам и извозчикам - это первые предатели. Специальная Военная Операция эту истину подтвердила. Кто не сбежал, тот мимикрировал! Хамелеоны. А ведь наши предки были весьма мудры и артистов - лицедеев не хоронили на кладбищах, чтобы не осквернять покойных родственников, а закапывали в неизвестных могилах, лишая отпевания. Сейчас эти «звёзды» сёл и городов - ЛОМы (Лидеры общественных мнений). К их мнению прислушиваются, их проталкивают во власть. Но надо помнить мудрость наших предков!.. Сперва, они учат бросать свои семьи, потом - партии, а за тем и религии с мировоззрениями, предаваясь новым и новым поискам себе почитания. При этом они слово «патриотизм» упорно пишут - патриАтизм и везде ставят по два восклицательных знака. Господа оборотни! В Русском языке нет правил о двух восклицательных знаках. Этому вас учит «профессор интернет» - ваш «учитель» и «наставник». Кто хотел стать врачом и учителем пошли в больницы и школы, а кто был неучем - полез во власть!

Нас Священное Писание и Вели-



кая история России учит молиться за Отчизну, за святых Русских воинов! Мы - последняя Богохранимая страна, живущая молитвой, ею же и спасаемая. И, в новогоднюю ночь мы будем молиться за наших родных на передовой, а не жечь деньги в фейерверках. Если хотим изменить Россию, то соединимся соборно в молитве за неё! На века!

Ни год дракона и не языческих орлов, Год человеческий встречаем! Год Христов! И исчисленье лет ведут от Рождества, Чтоб человеком стать - подобием Христа!

> Простой РУССКИЙ священник Анатолий ПОЛЯКОВ

#### СТРЕЖЕВСКИЕ ПРОСФОРЫ

 $m{X}$ леб в Церкви - символ Христа. Об этом сказал Он Сам: «Я есть Хлеб жизни» (Ин. 6:48).

Если земной хлеб питает человеческую жизнь, то Христос, Хлеб небесный, приобщает человеческую жизнь к полноте Божественной жизни в вечности. Неотъемлемой частью литургической жизни Церкви является просфора, и поэтому послушание просфорника имеет особое значение. За кажущейся простотой в этом богоугодном занятии скрывается множество тонкостей, тайн и сокровенного делания. На фото отца Иоанна Усачева стрежевские просфорники за своим послушанием.



# ВСЁ ДАЯ ФРОНТА -ВСЁ ДАЯ ПОБЕДЫ!

Прихожанки прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского Маргарита Отрубенко и Галина Валивач приняли участие в изготовлении окопных свечей для воинов СВО.

Мастеркласс по ра-боте над свечами дала православным активисткам Зинаида Черланиева движения «МЫ BMECTE». Как сообщает Ири-Ипокова: «Уже изготовлено 128 свечей для фронта, и их отправка планируется к выходным». Александро-Невский приход сердечно благодарит



настоятеля Стрежевского храма святителя Николая иерея Иоанна Усачёва за предоставленный материал для изготовки свечей и активистов движения «МЫ ВМЕСТЕ», лично Зинаиду Черданцеву за мастер-класс.

#### ОТЗЫВЫ НА ФИЛЬМ " «ПОВЕЛИТЕЛЬ ВЕТРА»

В Духовно-просветительском центре каждый четверг в 18.00. проходят занятия для взрослых прихожан в рамках проекта "МИР ПРАВО-СЛАВИЯ". Изучаются: Труды святых Православной Церки, Священное Писание И Священное Предание, ведётся просмотр фильмов с обсуждениями. В четверг 14 декабря прихожане смотрели художественный фильм «ПОВЕЛИТЕЛЬ ВЕТРА» о известном священнике-путешественнике Феодоре Конюхове. Отзывы на кинокартину приводим ниже:

Оксана Каримова:

Фильм «Повелитель ветра» очень понравился, смотрится на одном дыхании. Смелый, сильный фильм о сильном человеке, живущем с Богом и Верой православной. Переживала за главного героя весь фильм. Фёдор Конюхов - знаменитый российский путешественник, наш современник, удивительный человек, который с детства мечтал побороть стихию, проверить свои силы и возможности. И у него это получилось с Божьей помощью. Ключевая фраза фильма «на все Божья воля!» становится главной в жизни героя. Фильм о вере, которая спасает, о семейных ценностях, поддержке близких, их любви, которая помогает в трудных ситуациях... Стоит поучиться и нам. Есть над чем задуматься. Спасибо большое отцу Анатолию за предоставленную возможность посмотреть новый шедевр.

Феодор Каримов:

смотрел фильм "Повелитель ветра" в кинотеатре. Отличный современный фильм, основанный на реальных событиях. Поражает главный герой Фёдор Конюхов: его стойкость, сила духа и крепкая вера в Бога. Мечта маленького ребёнка спустя годы осуществилась, но чего это стоило. Фильм стоит посмотреть семьей, ведь он заставляет задуматься о ценностях, об отношениях между близкими.



Фото :А. Полякова

#### вопросы священники

Добрый день! Меня волнует часто достичь бесстрастия?

С Божьей помощью всё возможно. Но на это требуется долгое время и много усердия.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Можно ли вот так в общем сказать, от каких грехов и страстей возникает пессимизм или что-то похожее на него? В будущем может быть как хорошее, так и плохое, но видишь и больше думаешь о плохом. От маловерия, что полагаешься на себя, а не на Бога? Чтобы знать, с чем на самом деле нужно бороться.

Да вы уже ответили сами на свой вопрос: неуверенность и пессимистический взгляд на будущее образуется потому, что не доверяешь Богу, не полагаешься на Его святой Промысел ! о себе, а по большому счёту - просто из-за недостатка самой веры.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Я очень тщеславна и не знаю, что мне с этим делать. Мне очень тяжело на душе, когда кто-то лучше меня. С одной стороны, я понимаю, что идеальных людей нет, и я намного хуже окружающих, но понимаю я это, увы, только умом. Как избавится от этого порока?

Избавиться от этого можно только приучив себя постоянно помнить о свойх грехах. Поможет в этом частое покаяние, исповедь в храме, а также записывание своих греховных помыслов и дел каждый вечер, по окончании

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Как различить грань между чревоугодием и обычным поеданием пищи? Например, можно ли есть просто так мороженое, сладкое, и т.п.?

Чревоугодие - это страсть, которая владеет человеком и заставляет его поглощать пищу тогда, когда она не требуется, и в тех количествах, которые вредны. Кроме того, человек, страдающий чревоугодием, часто испытывает неодолимое влечение к особо вкусной и деликатесной пище.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

А реально ли в миру избавиться от страстей до степени святых? Не зря ведь святые боролись со страстями вдали от мира. И кому легче бороться, мирянам или аскетамотшельникам 3

Ещё и ещё раз вспоминается эпизод из жития преподобного Антония Великого, когда Господь открыл ему, что простой угольщик, живущий в миру, в городе и с семьёй, в духовном отношении выше него - отшельника, живущего в пустыне. Почитайте это житие, вы сами увидите и извлечёте для себя большое духовное утешение.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Колпашевская епархия приглашает всех желающих принять участие в творческом семейном онлайн-марафоне «Свет Рождества Христова»

Томское региональное отделение МОО «Союз православных женщин» и Отдел реливопрос: возможно ли живя в миру гиозного образования и катехизации Колпашевской епархии приглашают принять участие в семейном онлайн марафоне «Свет Рождества Христова». Творческий марафон «Свет Рождества Христова» – это цикл конкурсов, дистанционных встреч и мастерклассов. Вас ждет конкурс рисунков, конкурс святочных рассказов, конкурс рождественских вертепов, конкурс открыток и поделок, конкурс колядок и многие бругие. Наш марафон - это возможность больше узнать о празднике Рождества Христова и его традициях, а также поделиться радостью с другими, интересно провести время всей семьей, научиться новому!

Выполнение творческих заданий и прием работ с 26 декабря по 17 января. Подведение

итогов марафона – 21 января.

Для участия в марафоне необходимо: Подписаться на группу марафона ВКонтакте.

Предложить новость с фотографиями или видеозаписью. В новости обязательно указывается ФИО участников, возраст, можно указать школу, детский сад, приход, воскресную школу.

Если работу размещает педагог, то указывается ФИО педагога и образовательное учреждение. Также нужно обязательно добавить хэштэг конкурса, в котором участвуете: #СветРождестварисунки #СветРождестварукоделие #СветРождествафото #СветРождествачтецы #СветРождестварассказы #СветРождестваокошко #СветРождестваколядки #СветРождествакалендарь #СветРождестваготовимвместе #СветРождествавертеп

Подробности в группе марафона https://vk.com/svetrogdestva

Посоветуйте что-нибудь из православной литературы, что вразумит меня и, может быть, поможет избавиться от таких грехов, как ревность и зависть. Хотелось бы именно с духовной точки зрения просветиться.

В церкви есть очень много православной литературы. Очень хорошо вам почитать сначала Авву Дорофея, «Душеполезные поучения», также хооошие книги Игнатия Брянчанинова, Феофана Затворника. Хорошая книга «Древний патерик».

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Как бороться со страстями: тщеславием, гордыней. Скажите, а правда, что язык (многословие) оказывает огромное влияние на образовании гордыни? Как же бороться с пусторечием?

Бороться с этими страстями можно только постоянным самоукорением. Но только самоукорение это будет актёрством и пустой позой, если вы действительно, реально не будете знать, за что себя укоряете. Для этого нужно воспитывать в себе видение грехов и постоянную память о них. Это - очень тяжёлый путь. И чтобы не впасть в уныние и другие крайности, нужен опытный спутник - духовник.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Нормально ли, если я выпиваю кружек 8 чая в день? Просто после езды по городу и учёбы мне это очень помогает чувствовать себя нормально. Не гортанобесие ли это или чревоугодие?

Если это помогает вам быть в тонусе и не более того, то всё в порядке.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Скажите, молитвы утренние и вечерние можно читать на коленях? И какие молитвы необходимо читать на коленях?

Можно, и все остальные молитвы, если у вас есть желание, можно читать на коленях.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Зачем нужно читать **102** и 120 псалом?

Честное слово, не знаю! Да и вообще, лично я не сторонник чтения такого-то псалма от этого, а этого псалма - от того-то. Это заговоры какие-то в духе деревенских старушек, и, к сожалению у нас в храмах это сильно распространено. Я лично этого никак не поддерживаю.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Хотела задать такой вопрос - какие слова молитвы или какую молитву можно/нужно выгравировать на обручальных кольцах будущих мололожёнов?

На самом деле не нужно ничего выгравировывать. Счастье молодожёнов зависит не от колец, а от их жизни. Что посеешь то и пожнёшь, говорит Священное писание, поэтому главное жить надо со Христом, быть в мире с Богом, ходить регулярно в храм Божий, исповедаться и причащаться - от этого зависит наше счастье, наша вечная жизнь, а не от колец.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Можно ли ставить фотографию усопшего на полку, над которой висят иконы и стоит лампадка? И ещё вопрос: я читала утренние и вечерние правила по молитвослову, а сейчас скачала перевод на русский язык и начала читать по листочку. Не согрешаю ли я, и надо ли мне брать благословение на это?

Мы молимся на иконы на Святых, которые прославлены Богом и церковью. Ставить фотографию рядом с иконами нехорошо. Фотографии наших близких должны находиться в соответствующих местах (коробочке, альбоме), или если уж так хочется - то можно повесить на стенку или в сервант поставить, но не рядом с иконами. Молитвы читайте, как раньше читали, по Молитвослову, ничего не меняйте.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

#### ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715